
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 04.06.2019 

INÍCIO: 18h47min 

 

PRESIDENTE: SR. LAERTE GOMES 

  

SECRETÁRIO: SR. DR. NEIDSON 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Havendo número 

regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro aberta a 20ª Sessão Extraordinária 

Legislativa da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao senhor Secretário proceder à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) - Peço dispensa da 

leitura da Ata, senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior e 

determino sua publicação no Diário Oficial da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

CONSTITUCIONAL 003/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 66. Dá 

nova redação ao artigo 195 da Constituição do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Proposta de Emenda 

Constitucional 003/19 do Poder Executivo.  Em segunda 

discussão e votação a Proposta de Emenda Constitucional 

003/19. Não havendo discussão, em segunda votação.  

O painel está aberto. A matéria é constitucional, 

Emenda de Constituição precisa de 16 votos para ser 

aprovada. 

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O painel está 

aberto, enquanto há votação eu vou conceder Questão de 

Ordem de um minuto para o Deputado Jair Montes. 



 

O SR. JAIR MONTES – Até menos, Presidente. Eu quero 

parabenizar o Deputado Marcelo Cruz mais uma vez, 

retornando Deputado Marcelo, eu vi o seu questionamento 

ontem, com Presidente do Tribunal de Contas, falando sobre 

o built to suit - BTS. E ele ficou meio que perdido, e o 

Tribunal de Justiça está de parabéns, porque o prédio já 

está quase pronto. E agora é pertinente porque o Deputado 

Luizinho levantou uma lebre que ninguém tinha atentado para 

isso. O Heuro que estão construindo ali naquele local já 

está muito apertado ali, está o Hospital de Base, está todo 

mundo ali, está apertadinho demais. E são para demais e são 

para trezentos e quantos leitos? Então nós temos que ver 

isso aí, porque nós vamos também colocar recuso.  

 

  O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A demanda é de 600 

leitos. 

 

O SR. JAIR MONTES – Nós vamos colocar recurso, então é 

importante... 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, a informação que tem 

é de 600 leitos, é isso, Presidente?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – É isso. 

 

O SR. JAIR MONTES - Está na hora de nós fazermos 

hospital maior em outro local. Porque vai fazer gastar R$ 

200 milhões no hospital aqui, daqui a pouco está obsoleto 



de novo, já vira outro João Paulo menor que o João Paulo 

II. Então parabéns, nós vamos lutar para que nós possamos 

fazer o mesmo modelo que fez o Tribunal de Justiça no 

prédio que durou dois anos, já está entregando para o 

Tribunal de Justiça ocupar. Parabéns. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Jair 

Montes, a votação. Alex Redano. Questão de Ordem, para o 

Deputado Edson Martins. 

 

O SR. EDSON MARTINS – Presidente Laerte e deputados, 

colegas deputados. Eu gostaria de comentar um noticiário 

que está circulando nas redes sociais que me alegrou muito 

agora à tarde, em acompanhar a visita aqui de empresários 

coreanos, que foi recebido pelo Governador Coronel Marcos 

Rocha, onde foi firmado um compromisso de R$ 600 milhões de 

investimento no Estado de Rondônia em construção e 

ampliação do sistema portuário e também em construção de 

unidade de processamento de grãos. 

Com certeza, essa é uma notícia muito importante, que 

ela vem ao encontro da geração de emprego e renda... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para concluir 

deputado, que já encerrou.  

 

  O SR. EDSON MARTINS – E também com o potencial que o 

Estado tem.  Então, essa notícia é realmente muito 

importante e eu gostaria de compartilhar ela nesta tarde. 

Muito obrigado.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Já encerrou.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - sim 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - sim 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - ausente  

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Aprovada a Proposta 

de Emenda Constitucional n° 003/19, com 17 votos favoráveis 

e nenhum contra. Aprovado. Vai à publicação. Vai ao 

Expediente.  

 

O SR. ADAILTON FÚRIA – Questão de Ordem, senhor 

Presidente. 

 

  O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Já concedo. Depois 

da votação nominal faz a Questão de Ordem. 

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 012/2019 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 72. 

Altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 842, 

de 27 de novembro de 2015, que “Institui o Fundo Estadual 

de Combate e Erradicação da Pobreza de Rondônia – 

FECOEP/RO, conforme disposto no artigo 82, do Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, da 

Constituição Federal, e dá outras providências”. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei Complementar n° 012/19. Não 

havendo discussão, em votação. O painel está aberto. 

Questão de Ordem ao Deputado Adailton Fúria, do 

Município de Cacoal.  

 

 

O SR. ADAILTON FÚRIA – Presidente, desculpa até não 

ser no tema do Projeto. Só pegando o gancho da palavra do 

Deputado Jair Montes aqui na questão da modalidade da 

construção do João Paulo que está falando do Tribunal de 

Justiça. Nós temos também que analisar a modalidade que se 

usou lá na cidade de Jaru, que foi a modalidade que o povo 

ajudou a construir um mega hospital de R$ 4 milhões lá, com 

uma estrutura fora do normal para o município do tamanho de 

Jaru e está aqui a nossa Deputada que acabou que de fato de 

dizer que realmente lá a estrutura é muito boa. Então, tem 

que ver a modalidade que a população lá de Jaru ajudou a 

construir aquele hospital. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Bem rapidamente, 

deputados. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Um aparte, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Deputada Cassia, 

depois Deputado Adelino, bem rapidamente. O painel está 

aberto para votação. 

 



A SRA. CASSIA MULETA – É verdade mesmo, Deputado 

Fúria. Lá em Jaru tem uma estrutura muito bonita, muito 

boa. Foi o Prefeito, com a administração do Prefeito 

Joãozinho, que se juntou com toda população, com 

empresários, agricultores, nós fizemos aqueles hospital, 

ajudamos a construir aquele hospital, que foi a população, 

eu também contribui e o Prefeito de Jaru está de parabéns. 

Isso aí é verdade, a gente não tem que tirar o mérito de 

quem tem o mérito e realmente tem uma estrutura muito boa. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Cassia. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Mas, lá não foi assim, o 

dinheiro público, foi o dinheiro... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Privado. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Foi o dinheiro do povo.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Foi dinheiro privado, sem a 

licitação. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Foi uma empresa privada. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Por isso que conseguiram. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vou fazer um apelo 

aos nobres deputados, só para concluir, gente, fazer um 

apelo, nós temos mais duas Sessões, aos deputados que 

estiverem no plenário para votação, nos temos votação em 

andamento. Deputada Cassia, temos votação em andamento, 

Deputado Alex, Deputado Redano, Deputado Jean, Deputado 

Marcelo Cruz, nós temos votação em andamento e eu gostaria 

que Vossas Excelências concedessem o voto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Se for bem 

rapidamente, eu vou conceder. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É bem rapidinho, senhor 

Presidente, a Questão de Ordem. Nós temos aí, em curto 

prazo nós poderíamos trabalhar em cima do hospital de 

Ariquemes e de Guajará para poder desafogar aqui Porto 

Velho. Eu sei que aqui vai demorar, mas, embora esteja 

dessa maneira ou que seja de outra maneira para construir, 

mas, mesmo assim, vai demorar. O de Ariquemes é questão de 

tirar só as pendências que a Caixa exigiu, está desde 

janeiro lá no DEOSP e nós fizemos um apelo ao Diretor Geral 

do DER que dê prioridade para poder tirar e licitar para 

poder resolver. Desafoga Porto Velho e Guajará-Mirim também 

desafoga. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para concluir. 

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - sim 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - ausente 

- Deputada Cassia Muleta   - sim  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 



- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Por 16 votos a favor 

e nenhum voto contra, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar 012/19. A matéria vai à publicação.  

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

067/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 59. Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei nº 3.924, de 17 de outubro de 2016, que 

“Dispõe sobre norma de segurança contra incêndio e 

evacuação de pessoas e bens no Estado de Rondônia e dá 

outras providências”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação Projeto de Lei nº 067/19, de autoria do Poder 

Executivo. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão e os contrários se 

manifestam. Aprovado. Vai à publicação. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

057/19 DOS DEPUTADOS ADELINO FOLLADOR, ISMAEL CRISPIN, 

LEBRÃO, ANDERSON PEREIRA E AÉLCIO DA TV. Denomina de Espaço 

Alternativo o complexo com início a partir do Portal, 

localizado na Avenida Governador Jorge Teixeira, município 

de Porto Velho. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 057/19 de autoria do Poder 

Legislativo. Os deputados favoráveis permaneçam como estão 

e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário.   

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) - PROJETO DE LEI Nº 

054/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 049. Institui a Taxa de 

Elaboração de Projetos de Crédito Rural e Assistência 

Técnica; a Taxa de Elaboração de Projetos de Crédito 

Fundiário e Assistência Técnica; a Taxa para levantamento 

de Limite de Crédito; a Taxa de Utilização do Centro de 

Treinamento da EMATER; e a Taxa de Fornecimento de 

Nitrogênio Líquido, vinculadas aos serviços prestados pela 

Entidade Autárquica de Assistência Técnica e Extensão Rural 

do Estado de Rondônia – EMATER. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 054/19 de autoria do Poder 

Executivo. Não havendo discussão, em segunda votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão e os contrários 

se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Não há matéria, 

senhor Presidente. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Não havendo mais 

matéria, encerrada a Ordem do Dia. E nada mais havendo a 

tratar invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária para 

apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei 147/19, 

Projeto de Lei Complementar 016/19, Projeto de Lei 149/19. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 55 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


